Våra saltlampor – lite arkeologi

Jordytan och dess kontinenter är inte fast sammanväxta, utan har förblivit rörliga och flexibelt sammankopplade. Geologerna kallar kontinentplattornas rörelse för plattektonik eller kontinentaldrift. Då plattorna hela tiden förflyttar sig förändras jordens utseende under miljontals år. Detta resulterar i att vissa platser flyttas längre ifrån varandra medan andra flyttas närmare varandra.

Den Indiska plattan har sedan urminnes tider rört sig mot den Eurasiska plattan tills de slutligen möttes. Geologerna kallar det som hände för en typisk kontinentalkollision. När plattorna kolliderade började den Indiska plattan glida in under den Eurasiska varvid Himalaya-bergen och den Tibetanska högplatån bildades.

De två kontinenterna skildes tidigare åt av saltvatten. När kontinentalplattorna närmade sig varandra krympte havet alltmer och vattenmassorna som tidigare legat mellan de två kontinenterna började torka ut tills de slutligen helt försvann. Kvar blev bara saltet som nu pressades samman under högt tryck. Därför finns världens största och förmodligen äldsta saltavlagringar vid Himalayas fot i norra Pakistan. Geologerna har tidsbestämt åldern på detta salt till ca 500 miljoner år. För så länge sedan fanns inga föroreningar i vare sig luft eller vatten varför detta salt är extremt rent. Det är härifrån saltet i våra saltlampor kommer.

Som en liten kuriositet kan nämnas att den Indiska plattan faktiskt fortfarande idag rör sig in under den Eurasiska plattan varför bl. a. Himalaya-bergen växer i höjd med ca 8mm/år.
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